

Las Provincias de Levante

Teléfono núm. 8.

DIARIO DE LA NOCHE

Teléfono núm. 8.

AÑO VI. || SUSCRICION.—En la capital UNA peseta al mes. Fuera 4 trimestres: Números sueltos, 10 céntimos. || MURCIA 26 DE MARZO DE 1891 || DOMICILIO.—Redaccion y Administracion. Plaza de los Apóstoles, núm. 20 || N.º 1347



El niño

CELESTINO UNANUA FERNANDEZ.

HA SUBIDO AL CIELO A LOS 4 MESES DE EDAD

Sus desconsolados padres D. Celestino y D.^a Purificacion, hermanos, abuelos y tíos, participan á sus amigos tan sensible pérdida.

Murcia 26 de Marzo de 1891.

Casa mortuoria: Saavedra Fajardo, 13, 1.^a

LA COOPERATIVA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE JOSE BERNABEU

El Diluvio universal en géneros sin competencia, clases y precios.

¡AHÍ VA LA PRUEBA!

Queso de bola crema de la crema con vejiga la libra de 460 gramos, 1'25 pesetas.—Idem de Idem sin ella, 1'15 id.—Manteca de vaca Asturiana marca (La Vaca) en latas de medio kilo, 2'50. Idem id. de un cuarto kilo, 1'50.—Agranel un kilo, 6'00.—Idem id. española un kilo, 3'50.—Idem id. de eardo, 2'00.

Azucares

Gortadillo los 11 y medio kilos, 12'50 pesetas.—Terron id. 11'00.—Molida id. 10'50 y á 10'00.—Terminada id. 9'50 y á 9'00.

Galletas finas

Macarrones un kilo, 3 pesetas.—Milk id. 3 id.—Málaga id. 3.—Decorado surtido id. 1'75.—Gubanos id. 2'50.—Letras id. 1'50.—En cajas de lata con sorpresa, á 1, 1'25 y 1'50.

Cafés

Puerto-Rico y Manila kilo 4 ptas.—Idem id. de id. tostado, kilo, 5 id.
Gran surtido en chocolates La Colonial, La Española, Matías Lopez, Amatller y Roman Bone, Almidones de todas clases. Conservas de pescados, pimientos y tomates. Bacalao, sardinas, salchichón, embutidos de todas clases, garbanzos de Castilla, vinos y licores, fosforos, etc., etc.

TODO A PRECIOS DESCONOCIDOS

LA COOPERATIVA, junto á la Pescadería.

CIENTIFICO

La HERNIA constituye un accidente sin gravedad cuando es en tiempo oportuno bien cuidada, pero viene á ser de las mas serias bajo la influencia de la incuria. Abandonada á sí misma, ó solamente contenida por un braguero. Va siguiendo una marcha progresiva y fatal, resultando un verdadero achaque, y el enfermo vé perdida su energia moral lo mismo que su fuerza física.

Obtener la oclusion del anillo, cicatrizándolo por completo y conseguir la curacion radical, tal es el resultado que se alcanza usando el método de Mr. Eugenio Favette, especialista francés.

Numerosos certificados de personas curadas y de reputados médicos acreditan su verdadera eficacia.

Consulta gratis: en Murcia la tarde del 10, todo el dia 11 y la mañana del 12 de cada mes, Fonda Universal.—Gabinete en Barcelona, Diputación, 241, entresuelo.

Remedio eficaz para las calenturas

Las pildoras anti-intermitentes de Lopez Gomez (D. Manuel) son hasta el dia el remedio más eficaz para combatir las intermitentes rebeldes, cuartanas, tercianas y cotidianas, como puede demostrarse con su uso que ha conseguido dar la salud y restablecer sus fuerzas á enfermos de largo tiempo de padecimiento, por serles ineficaces cuantos remedios han empleado.

Las muchas certificaciones que en nuestro poder tenemos dándonos las gracias por los resultados de nuestras pildoras, atestiguan la veacidad de los efectos maravillosos de este preparado, que tan necesario es para hacer resaparecer un padecimiento que tantas victimas produce en las poblaciones y términos rurales, de Murcia, Cartagena, Alicante etc etc.

El prospecto que á cada caja marca el modo de usarlas.

Precio de la caja con 90 pildoras, 6 pts. Media caja, 3 idem.
Farmacia de Lopez Gomez (D. Manuel) plaza de Sta. Eulalia, num. 10, Murcia.

VENTA

Por necesidad de aumentar mayor fuerza, se vende una máquina de vapor seis caballos alta presion, caldera de vapor ocho caballos, un calentador multibular para el agua de alimentacion con todos sus accesorios, tal como se encuentra instalada y funcionando en la fábrica del Sr. Peña, quien la cederá económicamente y garantizada. 8-6

GRAN ESTABLECIMIENTO

DE Drogas, Perfumería y Comestibles

DE FERRER HERMANOS

AL LADO DE LA FARMACIA CATALANA DEL LID.

A. FARRAN
PLAZA DE SAN JULIAN
Murcia

Drogas para las Artes y la Industria, Tintas de las mejores clases y marcas para escribir y copiar, recibidos directamente del Extranjero, Paquetes de Tapioca con regalo al comprador.

Variado surtido en Perfumeria, Esencias, Jabones, Extractos finos para el tocador, Polvos de arroz. Inimitable Agua de Azahar de la Compañia Fabril "TENA",—Sevilla. LICORES DE TODAS CLASES

DEPOSITO

DE LOS EXQUISITOS CHOCOLATES
R. B. Padres Benedictinos,
Juncosa, Amatller, Colonial, etc., etc.

La personalidad de Jesús.

La moral del Evangelio es original de Jesús; y sin embargo habia sido escrita desde el principio del mundo en la conciencia humana, y fué después maravillosamente explicada en el Antiguo Testamento. Pero es que Jesús le dió la luz y la vida de su divino espíritu, y le comunicó todos los atractivos de su inmenso amor. Es que Jesús levantó esa moral sobre un nuevo fundamento religioso, el fundamento de su persona y de su redención, más grande y más augusto que toda filosofía, más humano y más consolador que toda otra religión. Porque no hay moral que no tenga uno de estos dos fundamentos; ó la razón vacilante y débil ó Dios inmutable y soberano.

Nueva, novísima es la religión que Jesús trajo al mundo. Desde el primer momento, cuando aun explicaba en la Sinagoga, el auditorio comprendió que tenia delante de sí un oráculo divino. Después, cuando llevó su cátedra por los valles y las ciudades, enfrente de la naturaleza y enfrente de la sociedad, su palabra hirió en las conciencias como un llamamiento del cielo á nuevos y gloriosos destinos. Los poderosos temieron, los abatidos se dieron el parabien, los espíritus del mal lo maldijeron, los amantes del bien le ofrecieron sus almas. El anunciaba un profundo é inesperado cambio en las relaciones del hombre con Dios. La humanidad proscrita iba á ser humanidad redimida y glorificada. Redimida, porque él superaba todas las causas de la proscripción, con lo inmenso de su amor y de su bondad. Glorificada, porque él, Hijo de Dios, se habia hecho humanidad, y así ésta por la ley de solidaridad viviria con más santidad que pecado, con más gloria que degradación.

Hijo de Dios se llamaba; y si á veces usaba el título de Hijo del hombre, siempre unia á este título una declaración solemne de su autoridad divina: «El Hijo del hombre es Señor del sábado y tiene el poder de perdonar los pecados». «El Hijo del hombre vendrá en la gloria del Padre y rodeado de ángeles á juzgar á los hombres». Ironía delicada, y á la vez tonante, con que echaba en cara á los judios su dura incredulidad.

Los fariseos se escandalizaban, y Jesús los buscaba para ponerse á prueba delante de ellos. Tras largo y alevo espionaje lo encontraron impecable. Y eso que les anunciaba el término de la ley en su persona; y les negaba sus esperanzas tradicionales y sus derechos mesiánicos; y les arrebató las promesas divinas para entregarlas á los gentiles; y evocaba á Moisés y á los profetas para que fueran los acusadores de ellos; y con la mano puesta en los libros sagrados repudiaba las interpretaciones dogmatizadas por los doctores. Todo esto hacia sin poder ser cogido en contradicción con la doctrina veneranda y lassantas profecias guardadas en la Escritura. Al contrario, sobre las esperanzas de poseer la tierra ofrecía más dichosas esperanzas de poseer el cielo. Las esclavitudes que él venia á romper no eran de un pueblo, si no de la humanidad entera; y si de la ley abolia el simbolismo, era porque en su propia persona

estaban la realidad y el cumplimiento de ese simbolismo.

Se ofuscaban y confundian; y si alguna vez pasaron de esa ofuscacion á la cólera y al intento de matarle, él los miraba con imponente actitud, una llamarada de poder brillaba en sus ojos, y todos quedaban aterrados y sin accion. Entonces salia tranquilamente de entre ellos, y decia: Noes la hora aun; cuando sea, y ome entregaré. Nulos sucesos ni los hombres estorbaron su mision. Ni tuvo que buscar adaptacion ninguna al medio, sino que todos los medios se adaptaron á su plan. Por esto nadie en la tierra ha realizado un prodigio de accion semejante á este; que es ley de la historia que todos los génios emprendedores encuentren en su camino la fatalidad adversa, y que al llegar al término no vean realizado el fin que ellos se proponian, sino el que la Providencia impone ó la necesidad produce. Solo Jesús fué arbitro de los destinos, y sólo él tuvo en su mano la ley providencial. Ni su plan ni sus fines sufrieron correccion alguna.

Fué el Redentor de la humanidad, único en la historia: redentor no solo por su doctrina salvadora, sino mas genuinamente por ser el sacrificio de su vida la única solvencia condigna en el orden de la justicia divina. Nadie en el mundo, ni Moisés, ni Budha, ni Mahoma osaron arrogarse el desempeño y la dignidad de este ministerio sobrehumano. Jesús lo desempeñó con la santidad, con la grandeza de dotes, con la sublimidad de doctrina que corresponden al redentor del hombre.— Cuando con el método de las generalizaciones llegan los filósofos á colocar la personalidad de Jesús en la regla comun de los grandes mártires y de los fundadores de religion, cometen uno de esos pecados que siempre estan dispuestos á cometer los sistemas cerrados y los métodos exclusivos. No fué mártir de una causa local ó de una causa localizada como los demás; sacrificó su vida á un pensamiento y á un plan propios del mismo Dios, la salvacion de la humanidad. Ni fundó una religion de clima ó de raza, sino la religion absoluta, la religion de toda la tierra y aun de todo el universo, porque es la única religion del espíritu, y el espíritu es universal.

Tampoco fué un filósofo, como mas en desacuerdo con el caracter y la mision de Jesús dice la crítica vulgar. Los filósofos hablan para sus iguales; y hombres al fin, lo que ellos escriben el tiempo lo borra. Jesús habló para la humanidad entera y para todos los tiempos. Lo mismo lo entendieron la vulgar samaritana y el inculto galileo que el doctor Nicodemo y el espiritualista Juan; lo mismo el publicano Zaqueo que el penitente Bautista; lo mismo el monoteista judio, que el idólatra gentil; y lo mismo aquellas civilizaciones remotas, que después la indomable barbarie de la Germania, y ahora el progreso semiolímpico de ambos mundos.

Grande sobre todo lo humano es la personalidad de Jesús. Los musulmanes tienen noticia de él, y lo veneran como á un santo. Los bárbaros, que reciben por primera vez la luz del Evangelio quedan postrados ante la excelstitud de su bondad y de su amor,

